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Apare în fiecare Duminecă. 

„De pofi, crede; toate se 
pot celui credincios." 

(Marcu 9, 25) 
Evanghelia pe Dumineca IV-a a Pos

tului ne prezintă pe un părinte îngrijat, care-
şi aduce înaintea lui Isus pe fiul său bol
nav, stăpânit de spirite necurate. Mai înainte 
îl dusese la ucenicii Domnului, dar aceia 
n'au putut să-i ajute îndrăcitului, care sufe-
ria îngrozitor. Isus, înainte de a vindeca pe 
copilul bolnav, cere o condiţie dela tatăl 
său, să creadă: „De po{i, crede; toate se 
pot celui credincios." Iar tatăl pruncului în
dată strigând cu lacrimi a zis: „Crez, Doa
mne ; ajută necredinţei mele." 

Sufletele noastre şi societatea noastră 
din zilele de astăzi, seamănă cu fiul cel în
drăcit din Evanghelie. Suntem, ca sigurateci, 
ca societate, ca tară, plini de tot felul de 
duhuri necurate. Ura, pisma,: răutatea, lăco
mia, mândria şi toate urmările acestor vicii 
bântuie între noi, ca niciunde într'alt loc şi 
nu găsim leac pentru vindecarea lor. 

Mijlocul propus de Domnul pentru 
scoaterea dracului din fiul amărîtului părinte 
din Evanghelia de azi, ni se pare singurul 
leac pe rana mult încercatelor noastre fiinţe 
şi mult sdruncinatei noastre societăţi. — Acest 
leac este credinţa în Isus Hristos. Dar nu 
oricare credinţă este mântuitoare. 

Credinţa care poate să ne mântuiască, 
trebuie să aibă putere lăuntrică. Ea trebuie 
să ne poată transforma din slab în tare, din 
pismaş în iubitor, din lacom în darnic, din 
mândru în modest, din rău în bun. Credinţa 
dela care aşteptăm tămăduirea societăţii 
româneşti, trebuie să aibă probele puterii ei 
asupra neamurilor. Una singură credinţă este 
aceea, care poartă în sine semnele puterii 

Preţul unui exemplar : 1 Leu 

interne şi a puterii asupra societăţii : sfânta 
noastră credinţă Catolică. 

Celce a citit s'au a auzit de puterea 
credintii catolice, care se arată în sutele de 
vindecări minunate dela isvorul Preacuratei 
din Lourdes ; celce a citit vieţile pline de 
atâta tărie făcătoare de minuni a mulţilor 
sfinţi, cari au trăit în veacurile apropiate şi 
chiar în zilele noastre, nu poate decât nu
mai să se minuneze de puterea credintii 
noastre sfinte. Aici inimile sunt tot atât de 
pline de dragoste şi credinţă, caşi la înce
putul veacurilor; aici darul lui Dumnezeu 
lucrează cu tot atâta tărie, caşi pe vremea 
Apostolilor şi mucenicilor ; această credinţă 
are putere asupra sufletelor şi trupurilor. 

Cine ştie din istorie, că această Biserică 
şi învăţătorii ei, cum au îmblânzit, — în 
cele din'âiu veacuri, — popoarele sălbatece, 
cum le-au învăţat, cum le-au civilizat şi 
cine ştie, că aceste neamuri cum au trecut 
cu uşurinţă peste cele mai mari greutăţi, — 
trebuie să recunoască, că această Biserică 
are putere şi asupra neamurilor. 

Noi, Românii uniţi, fii ai Bisericii celei 
adevărate a lui Hristos, care posede tăria 
cea mai mare peste suflete şi peste neamuri, 
să ne rugăm lui Dumnezeu ca să împărtă
şească şi pe acest popor din isvoarele vii 
ale dorurilor din care atât de multe stăpâ
neşte. 

Numire. 0 numire binemeritată a făcut 
Exc. Sa Dr. Alexandru Rusu episcopul nos
tru, numind pe Pr. Vasile Szabo preot în 
Ocna-Şugatag la postul de protopop al dis
trictului Băii Mari şi de paroch al parochiei 
centrale din Baia Mare. Nou numitului 
dorim : spor la muncă şi darul lui Dumne
zeu. . , 



Condiţiile Mărturisirei. 
(Urmare şi sfârşit.) 

Adam, Eva şi Aron aşa şi-au mărturi
sit păcatele înaintea lui Dumnezeu, ca mulţi 
creştini din zilele noastre. La întrebarea lu i 
Dumnezeu: „Adame ce-ai făcut, cine te-a 
îndemnat la păcat?" Adam a pus vina pe 
soţia sa, pe Eva, iar Eva a împins păcatul 
pe şarpe. Aron, când fratele său Moise l'a 
luat la întrebare şi răspundere c ă : „Pentru, 
ce ai făcut viţelul de aur," a răspuns că ; 

„poporul Izraelitean l'a silit la acest păcat" 
(închinându-se la idol.) 

Aşa şi mulţi creştini din zilele noastre 
în loc să-şi mărturisească cu smerenie şi 
umilinţă fărădelegile lor, se scuză cu uşu
rinţă, că alţii i-au îndemnat. Am suduit, 
însă m'au înfuriat servitorii şi supuşii 
mei, am calomniat pe aproapele şi binefă
cătorul meu, însă chiar atunci am sosit şi 
eu acolo şi am mai adaus o vorbă rea, de 
nu eram acolo, nu o făceam. Am primit 
bani, — m'au mituit — spune oficiantul, 
însă ce să fac, sunt sărac, plata n'am pri
mit-o, n'am avut ce să fac. Blăstămate cu
vinte de „însă," pe acestea aruncă păcăto
sul vina şi nu voieşte a-şi recunoaşte starea 
ticăloasă a sufletului său şl vai! cum des-
onorează în mod cinic şi ironic s. Mărturi
sire. 

Regele David strigă însă cu smerenie 
şi din adâncul snfletului său: „Doamne 
Dumnezeule, greu am păcătuit." 

Nu pune vina pe Betsabe, că dânsa 
l-sr fi îndemnat la fărădelegi, nu pe servi
torii săi, nu pe frumsefa acestei femei. Mă
ria Magdaîena cu umilinţă îşi recunoaşte 
mulţimea păcatelor sale, nu-i e ruşine a le 
mărturisi; nu pune vina pe bărbaţii tineri, 
nu pe tinereta, bogăţia şi frumuseta sa, ci 
din contră cu lacrimi spală picioarele lui 
Isus şi le unge cu mir de nard de mare 
pret, apoi le şterge cu părul capului său. 

Să ne ferim de aluatul cărturarilor şi 
a fariseilor, despre cari Isus Hristos a spus, 
c ă : „strecoară ţintarul şi înghit cămila." 

Din adâncul sufletelor noastre cu umi
linţă deplină să ne recunoaştem greşelele 
făcute şi să le mărturisim preotului rânduit 
în s. Scaun al mărturisirei, bineştiind, că 
prin aceste păcate am vătămat şi am ofen-
zat pe Bunul Dumnezeu şi ne-am făcut 
^vrednici de pedepsele iadului. 

Adânc pătrunşi de adevărurile credin
ţei noastre Creştine-Catolice, să alergăm la 
a doua scăldătoafe a sufletelor noastre, 
care după s. Botez este s. taină a Pocăin
ţei, iar în s. Mărturisire să-L cercăm pe Isus 
Hristos substituit prin preoţii sfinţiţi şi să 
cerşim iertarea păcatelor noastre făcute după 
Botez. 

D. V. 

Adunare preofască. In ziua de 5 
Aprilie. Marti, s'a ţinut sinodul protopopesc 
de primăvară a preoţilor din districtul Sighe-
tului. Cu puţine excepţii — au luat parte 
top preoţii din district. La orele 9 s'a înce
put sf. Liturghie. A fost înălţător serviciul 
liturghie servit de 20 preoţi. După sf. Litur
ghie s'a început conferinţa, discutându-se 
probleme importante. 

Gândiri. 
Nu uita: Sufletul e ca o stofă albă, 

dacă se murdăreşte se poate curăfi, — pre
cum şi stofele se pot curăji, — dar precum 
o stofă albă prea mult curăţită îşi pierde 
albeaja pentru totdeauna, aşa şi păcatele 
adesea se întipăresc în suflet prin dispoziţii 
rele şi întunecă strălucirea iui. 

A ierta păcate e dumnezeeşc, a Ie 
face e omenesc ; a fi curat de ele îngeresc, 
a persista în ele e diavolesc. 

Vestea bună e curier şchiop, cea rea 
călătoreşte cu ajutorul mijloacelor de loco-
motiune din cele mai moderne. 

Spune adevărul, îji vei sparge capul; 
spune neadevăruri şi te vei deştepta cu 
suflet sfărâmat. Care dintre cele două? 

Nu avem inamici mai mari, decât aceia 
cu care am făcut bine. Ei simt, că ne da-
toresc ceva, — dar dacă sufletul lor sărac 
nu-i lasă să ne răsplătească cu bine, totuş 
nu pot rămânea indiferenţi fată de noi şi 
ne copleşesc curând. 

Omul care trăieşte viată sufletească 
adâncă, e scutit de schimbările capricioase 
ale dispoziţiilor proprii şi ale altora. Pe el 
nu-1 impresionează prea mult lucrurile pă
mânteşti, căci ştie, că sunt trecătoare şi aşa 
suportabile fără exagerări sentimentale şi 



zâmbetul veşnic pe buzele Iui nu va da 
loc mişcărilor schimonosite ale bucuriei fără 
măsură sau ale desnădejdii. Iar dispoziţia 
rea a altuia numai regrete deşteaptă în el, 
ca celalalt nu ştie să aprecieze drept lucru

rile. 
Nimeni să nu spună: Eu sunt fără 

greşală, căci poate numai împrejurărilor se 
mulţumeşte, că nu a greşit. Dacă cineva se 
simte fără greşeală, să-L roage pe Dumne
zeu să nu-1 aducă în ispite mai mari, de
cât forţele lui. 

Nu credeţi linguşitorilor, nu primiţi dela 
ei bucăţi de sticle colorate în locul aurului 
greu al adevărului. 

Prin vorbă multă nu se zideşte nimic. 
Vorbele abundente curg ca apa, distrugând 
în calea lor gândirile. 

Sunt oameni cari nu muncesc nimic, 
sunt de aceia cari numai fac aşa caşi cum 
ar munci şi numai foorte putini dintre oa
meni muncesc serios. Şi nu totdeauna reu
şesc aceştia 1 

Dr. Irina Berinde 

Credinţa strămoşească. 
„întăriti-vă mâinile obosite, croiţi cărări 

drepte cu picioarele voastre pentru ca cel 
ce şchiopătează să nu se abată din cale, ci 
mai de grabă să fie vindecat." (Evrei 12 : 
12, 13) «Spuneţi celor slabi de inimă: Fiti 
tari şi nu vă temeţi!" (Isaia 3 5 : 3, 4.) 

Aceste cuvinte sfinte se referă ori cărui 
creştin, dar în special celor unşi de Domnul 
se servească altarelor bisericii lui Hristos— 
Clericilor. Insă această misiune sfântă nu o 
vedem înplinită cu sfinţenie, decât din par
tea bisericii Universale ; care prin toate mij
loacele ei şi în special prin misionarii cato
lici, stă la dispoziţia oricărei fiinţe fără de
osebire de rasă şi neam, dar doritoare de 
mântuire. 

Căci ori ce ş'ar pierde omul în viata 
aceasta nu este o mai mare pagubă, decât 
când cineva îşi pierde sufletul, care dacă 
Şi 1 pierde un budist sau altu asemenea, care 
poate nu cunoaşte credinţa catolică, nu are 
aşa mare păcat ca unu, care este născut în 
această credinţă şi pe urmă se leapădă de 
ea. Chiar viata dacă t'ai pierde o nu, este o 

piedecă pentru viata vecinică. Dar credinţa 
adevărată dacă t'ái pierdut'o, pierdut îti este 
şi sufletul, care e cea mai mare comoară â 
omului, pentru care la zidit Ziditorul său» 
Mă bucur de activitatea acestei biserici Uni
versale : de cea româno-catolică în care nu 
poate să se înrădăcineze erezuri ca de ex. 
Martorii lui Ehova (acestea sunt Studenţii 
Bibliei cu numele mai nou), care se plâng 
în revista lor ce apare la Viena „Revărsa
tul Zorilor" nrul II. următoarele: „Deja ter
minăm lucru în M ; merge destul de aspru 
(rău) deoarece aici este prea româno-cato-
lic." Astfel ni se înfăţişează starea erezuri-
lor în aceste provincii catolice. Şi'n special 
mă bucur de mersul acestei biserici în tara 
noastră, care prin bărbaţi luminaţi, preoţi 
întălepti şi oratori vestiţi luptă şi muncesc 
toti laolaltă pentru binele acestei biserici. Şi 
care pe lângă acea societate adoptată din 
apus, societate de învăţătură creştinească 
zisă Mariană în care am avut fericirea să 
fiu şi eu membru timp de patru ani, au pus 
bază altei mai răspândită între noi, aceia ce 
i-au dat numele de A. G. R. U. care întâm
plător prin legătura acestor patru litere for
mează acel cuvânt latinesc ce însemnează 
„Ogor". Acest ogor care este semănat de 
credinţă şi dragostea creştinească, să dea 
Dumnezeu să se sădească adânc în inimile 
credincioşilor săi rădăcina aceia principală 
a copacului, care este adevărul catolic. Ca 
să poată rezista în fata ori cărei primejdi şi 
de a putea combate ori ce erezie, ce ar 
aduce duşmanii săi. Şi să dea Dumnezeu 
să-i s'audă şi cuvintele acelui părinte de la 
Iaşi, ca împreună cu Dlui să insistăm cu toti 
să se dea cât de mult ajutor presei biseri
ceşti, pentru ca răspândind cât de multe bro
şuri, ziare şi reviste catolice, să umplea go
lul născut cetitorilor însetaţi după adevăr şi 
să nu lăsăm să ne întreacă sectarii care azi 
umplu lumea cu broşurile şi revistele lor de 
erezie. 

IOAN BODNAR 
din Bârsana 

Hoti sacrilegi au spart uşa bisericii 
din Năneşti şi au furat mai multe obiecte 
de acolo. Până unde va merge răutatea 
omului ? Nu se mai tem o seamă de oa
meni de Dumnezeu? 



Misiuni sf. în Sighet. In zilele de 2—5 
April în Biserica parohială din Sighet s'au 
ţinut misiuni poporale din partea preoţilor 
locali. Misiunile au fost deschise de Rds. 
Domn vicar Ilariu Boroş în ziua de 2 April, .„ 
când la orele 6 sara s'a oficiat Paraclisul 
Maicii Domnului. Dumineca, 3 Aprilie, la 
Liturghie vorbirea M. On. Dariu Vlad despre 
răutatea păcatului. La vecernie Pr. Titu Be-
rinde vorbeşte despre starea ticăloasă a pă
cătosului. Luni, 4 Aprilie, dimineaţa la orele 
10 Liturghie în decursul căreia M. On. Dariu 
Vlad vorbeşte despre sf. Mărturisire. După 
amiazăzi la orele 4 se oficiază serviciul Pa
raclisului, vorbeşte Pr. Berinde Titu despre 
sf. Cuminecătură. Misiunile apoi s'au conti
nuat Marti, când cu ocazia adunării preo
ţeşti a vorbit On. Petru Perse despre păstra-

-rea darului sfintitor câştigat prin sf. împăr
tăşanie. Cu ocaziunea acestor sf. Misiuni 
s'a adeverit încă odată, cât de mult folos 
sufletesc aduc misiunile. Un mijloc sigur, de 
a întări credinţa atât de periclitată a enoria
şilor. Este înduieşător, cum credincioşii îşi 
hrănesc sufletul cu învăţături sfinte. Se ob
servă, că misiunile poporul le doreşte; este 
o necesitate sufletească. Vorbirile bine pre
gătite au şi efectul dorit. Prin acest mijloc 
minunat, treptat se poate picura în inima 
credincioşilor convingerea, că numai în spi
ritul Evangheliei se poate restaura lumea. 

Poşta administraţiei. 

Cvităm cu mulţumită suma de Lei 80, 
primită dela Dna văd. Cornelia Marina din 
Sighet. 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş " 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos: 
No. 1. „Marele dar al credintii." de Părin

tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Prejul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Pret 6 Lei 
No. 4. „Datorintele Părinţilor fată de copiii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No.» 5. „Duminecile dupăRusalii pânălaziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Prejul 6 Lei 

No. 6- „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d B. 
Prejul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile <lupă Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţul 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pret. 4 Lei 

No- 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d- Bistriţa. PreJ. 10 L 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţa. 
Pret. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţa. Preţul 12 Lei. 

No. 14. „Sudalma limba dracului". Preluc
rare de Părintele de sub munţi. 
Preţul 4 Lei. 

Nr. 15. „Să iubim pe Preasfânta Măria Maica 
lui Dumnezeu". Prelucrare de Păr. 
dela Bistriţa- Preţul 8 Lei. 

No. 16. „Să iubim pe Sfântul Iosif Logodnicul 
Preacuratei Fecioare Măria. Prelucr. 
de Părintele d. Bistriţa. Preţul 8 Lei. 
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